



## 全面激发市场主体活力 我市出台20项金融措施纾困稳链

本报讯(记者张正伟)供应链核心企业凭借自身信用将应付账款转化为“e信”提供给上游供应商,上游供应商获得核心企业“e信”后向银行办理贷款……近日,宁波一能源公司凭借核心企业提供的“e信”,成功向农行宁波市分行申请应收账款“链捷贷”1500万元。

近日,我市出台金融支持激发市场主体活力的实施意见,其中一条就是加大金融稳链固链强链,构

建“链主+金融机构联合体”金融服务新模式,鼓励大型骨干企业为上下游中小微企业增信。

今年以来,不少行业与市场主体受疫情影响,经营不畅、资金遇堵。我市金融主管部门积极健全助企纾困帮扶机制,引导银行金融机构加大中小微企业外贷支持力度,对基本面可控、及时“输血”有望恢复的企业给予增量贷款支持;深化保险创新,探索推进保险、保函等方式替代现金缴纳涉企保证金;

迭代升级保就业、保市场主体融资常态化工作机制,提高无还本续贷业务覆盖面和比例。同时加大债务融资支持工具发行力度,支持“专精特新”中小企业上市,运用期货工具帮助实体经济对冲大宗商品价格大幅波动风险。

我市金融机构加大拓渠引水、精准滴灌工作力度,全面保障重点领域资金需求。强化财政、金融、国资联动,

【下转第4版】

# 钱江潮涌逐浪高

## ——沿着总书记的足迹之浙江篇

### 宁波-舟山工作交流座谈会举行

# 巩固“甬舟一家亲”大好局面 激发“同舟向前进”澎湃动力

## 彭佳学与何中伟座谈交流

本报讯(记者徐展新)昨日上午,宁波-舟山工作交流座谈会举行。省委常委、市委书记彭佳学与舟山市委书记何中伟座谈交流。

宁波市领导汤飞帆、张平、徐宇宁、王伟、郑敏强、张文杰,舟山市领导徐仁标、张明超、王伟、高浩孟、蒲晓斌、毛江平、张立军参加会议。

彭佳学欢迎舟山市党政代表团来甬交流,对舟山各项事业发展取得的新成就、新进步表示祝贺。他说,宁波和舟山地域相连、文化相

通、人缘相亲、经济相融,历史渊源十分深厚,彼此联系非常紧密。推进宁波舟山一体化,是习近平总书记任浙江工作期间亲自研究、亲自部署、亲自推动的重大战略,这些年我们两市共同努力,推动一体化发展进入快车道,形成了一系列重大成果,充分表明甬舟一体化发展是一件多方受益的好事,前景一定会越来越光明。希望我们两市以此次座谈为新起点,深入学习贯彻习近平总书记关于宁波舟山一体化发

展的重要论述,在省委、省政府的坚强领导下,统一思想认识、找准工作路径,聚力共铸港口硬核力量,共建对外开放枢纽、共促共同富裕先行、共创海洋中心城市,巩固“甬舟一家亲”大好局面,激发“同舟向前进”澎湃动力,共同推动甬舟一体化不断迈上新台阶,携手开创宁波都市区更加美好的未来,努力成为长三角高质量一体化发展的标杆典范。

何中伟对宁波长期以来帮助支

持舟山建设发展表示感谢。他说,宁波与舟山相依相伴、渊源深厚,“甬舟一家亲”关系不断向前发展、取得丰硕成果。我们要对标学习宁波践行“八八战略”的定力、服务“国之大事”的担当、改革创新的气魄和勇立潮头的境界,主动承接宁波辐射带动,努力发展得更快更好。希望两地深化战略共担、产业融合、陆海互联、同城共享,推动各层级常态化互访交流,争取形成更多合作成果,共同建设“海上浙江”。



### 突破330万标箱 宁波舟山港单月箱量创新高

宁波舟山港生产快报数据显示,5月份集装箱吞吐量突破330万标准箱,同比增幅超过16%,箱量创历史新高。同时,全港集装箱航线增至299条,创历史新高。图为宁波舟山港穿山港区。(毛永准 王鹏 摄)



锻造硬核力量 奋力争先进位

### 加快建设现代化滨海大都市

奋战二季度 确保双过半

## 打造全国数字文化产业新兴集聚区 宁波数字文化产业新政发布

本报讯(记者厉晓杭)文化产业数字化迎来重磅利好。昨天,《宁波市加快数字文化产业发展的实施意见(暂行)》发布。我市率先在全省首推数字文化产业新政,5大项19条政策为数字文化产业注入澎湃动力,为宁波高质量发展建设共同富裕先行市贡献文化力量。据悉,这也是我市首个针对数字文化产业发展的指导性政策文件。

当前,文化产业已成为驱动经济增长的重要引擎。《意见》提出,我市以打造全国数字文化产业新兴集聚区为目标,实施数字文化产业“新势力”成长计划,做

强做优传媒、影视、音乐、演艺等业态,以内容产业创新突破为重点,抓住新技术、新业态、新消费带来的重大机遇,加快向高层次、全链条、数字化迈进,系统性重塑和提升宁波文化产业。

根据目标,到2025年,我市规模以上数字文化产业总产值将比2020年翻一番,达到500亿元。形成3个至5个数字文化产业集聚区,打造10个以数字文化产业为主要业态的重点文化产业园区,引育新增100家以上规模以上数字文化企业,10家以上领军企业,推动1家至2家数字文化企业上市。

“为坚决稳住发展大盘,确保文化产业稳进提质,新政在大力招引培育数字文化企业、支持数字文化内容创作生产、培育数字文化新业态新模式新场景、推动金融支持数字文化产业发展、营造数字文化产业发展良好生态等五个方面,做了具体的指引,培养新的经济增长点,推动文化产业能级跃升。”市委宣传部文化产业发展处有关负责人表示,以数字创意、网络视听、数字出版、数字娱乐、在线演播等领域为重点,我市将定向招引培育一批优质数字文化企业,同时,着力招引数字文化头部企业,在甬设立区域总部,建

立产业生态体系,带动上下游企业共同发展。

“文化内容创作生产也有重点支持。《意见》提出,要实施优质数字文化内容(企业)发现计划,对新上线的原创数字内容产品,每年按照作品传播热度、美誉度和触达率等指标综合评价,进行择优扶持。支持短视频内容创作运营机构通过创意策划、短视频制作、内容运营等相关服务,积极传播正能量,扩大城市影响力。挖掘一批具有鲜明宁波文化特色的原创内容,塑造一批宁波文化IP并加强市场转化。”

“文化产业数字化是国家战略,是一个新赛道。宁波努力当好‘先手棋’,加快发展新型文化企业、文化业态、文化消费模式,改造提升传统业态,推动文化产业高质量发展,为全市经济发展大局作出积极贡献。”市委宣传部有关负责人表示。

## 出去走走,注意安全

### 甬城晨笔

易其洋

近日,我省发布旅游新政,鼓励开展省内跨市游,有序恢复跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。人们的旅游热情,再一次被点燃。

受多点散发的新冠肺炎疫情影响,我们的跨市游、出省游“停摆”好长时间了。单就今年来说,“春节档”错过了,“五一档”错过了,一个双休日也错过了。旅游、文化、住宿、交通、餐饮等行业遭受重创,一些商家在苦苦挣扎甚至濒临绝境。端午小长假来临之前,发布旅游新政,既是为了满足和释放大家憋了很久的消费需求,也是为了重新激活相关行业,提振

复工复产复产的信心。

3天的端午假期,正是旅游好时光,大家应该出去走走。当下,防控疫情仍是重要任务。出门“注意安全”,不光指出行安全,更指防疫安全。各地要遵循规定,不得层层加码,不得简单地以疫情为由限制出行、人为设置跨市游障碍。同时,旅游服务行业要严格落实管控措施,一旦有突发情况,旅行社要及时启动防疫“熔断”机制。

对个人来说,既要放心大胆地重出山计划,也要严格遵守防疫规定,认真做好个人防护,高兴兴出游,平平安安回家。许多家长已在为孩子暑期出游“抢票”。可以说,端午出游是一次安全考验,经受住了这次考验,旅游服务行业将迎来火辣辣的暑期消费热潮。